



2月6日起,内地与港澳人员往来全面恢复。这对楼市的发展影响不小。此前就有大批港澳购房客户因疫情无法来内地看房、购房,随着往来全面恢复,接下来港澳同胞或将陆续涌入内地楼市。

今年春节,我市不少楼盘成交畅旺,其中港澳同胞置业占比有所提高,有的楼盘港澳客户占比超20%,成为春节楼市的一大亮点。江门逾530万名五邑籍港澳同胞和海外侨胞遍布世界140多

个国家和地区。在江门房地产行业,他们同样是购房的重要力量。作为粤港澳大湾区重要节点城市,江门充分发挥自身与港澳地缘相近、人缘相亲、合作基础扎实等优势特点。当前,我市房地产行业深入推进“港澳融合”“侨都赋能”工程。市住建局数据显示,在我市一手住宅成交中,2022年境外人士成交占比约3%。

随着疫情防控进入新阶段,今年港澳同胞和海外华人华侨返乡置业有望增多。面对港澳居民返乡置业高涨的热情,房企如何抓住机遇,助力房地产销售,实现高质量发展?对此,记者进行采访。

文/图 江门日报记者 李银换



宜居江门吸引港澳同胞返乡置业。

### 最低8.5折 联发·悦澜山 17套人才房“登场”



联发·悦澜山小区环境优美。

联发·悦澜样板房。

江门日报讯(文/图 记者/李银换)日前,市住建局发布《2023年江门市悦澜雅居项目第一批人才住房的配售公告》。本次配售的配建房屋位于杜阮镇的悦澜雅居项目,即联发·悦澜山,可供配售房源共17套,总建筑面积约1881.56平方米。

根据公告,配售的配建房屋(也就是“人才房”)建筑面积约94平方米的户型有7套,约114平方米的户型有6套,约130平方米的户型有2套,约141平方米的户型有2套。

价格方面,目前评估单价在8200元—8400元/平方米之间,评估总价约77万—116万元,维修基金同样按照30元/平方米计算。按照最低8.5折来计算,单价最低为6970元/平方米。

配售对象为经审核和公示后符合配售资格条件的各类人才。其中,发布配售公告时毕业5年内并承诺在我市工作3年以上,在我市缴纳社会保险或个人所得税(在办理不动产登记前)的硕士(含国、境外)毕业生(不含公务员和参照《公务员法》单位管理工作人员),申请人购房按房屋配售基准价8.5折出售;发布配售公告时毕业5年内并承诺在我市工作3年以上,在我市缴纳社会保险或个人所得税(在办理不动产登记前)的本科(含国、境外)毕业生(不含公务员和参照《公务员法》单位管理工作人员),申请人购房按房屋配售基准价9折出售。

需注意的是,已按本优惠政策购买人才房的人才,自购买(网签)之日起停止领取住房补贴,不可申请领取购房补贴,已购买我市其他人才房的人才不在本次配售对象范围内。

本次人才房配售按照申请登记、现场看房、资格审核、入围公示、合同签订、产权登记等流程进行。其中,符合条件的人员可自本配售公告发布之日起30日内到江门市市区公共管理中心提出配售住房申请,并选定意向房源。申请资料齐全的,当场出具收件回执。

### 人才岛控股A片区案名发布 天御湾打造高品质生态宜居标杆



市民关注人才岛开发建设情况。

近日,笔者从“湾区人才岛·咖啡音乐节暨人才岛控股A片区案名发布仪式”上了解到,2023年将是江门市人才岛建设发展提速年,随着基础设施进一步加快完善,产业载体进一步增大规模,宜居宜业宜学的城区雏形初现,其中,潮头中央公园所在的人才岛A片区将打造高品质生态宜居标杆,项目案名定为“天御湾”。

据了解,天御湾处在江门、中山、佛山三市交界,区位优势极佳,项目三面临江,毗邻超13万平方米的潮头中央公园,更有江门第一中学景贤学校人才岛分校的教育资源配套加持,地理优势明显。

2022年以来,人才岛控股公司立足公司主责主业,承担国企责任,主动担当,全力推动江门市人才岛A片区超20万平方米大型商住和商业项目开发建设,致力于将天御湾打造成高端宜居的湾区标杆。

据透露,天御湾计划于今年国庆节正式面市,将为市民带来全新的城市“封面”作品,打造具有江门地标的高端生态大城,开启一线江景的高品质幸福生活。(文/图 陈祺伟)

# 房企如何抓住港澳居民江门置业机遇?

内地与港澳人员往来全面恢复 港澳居民置业热情高涨

## 现象 港澳同胞置业增加

“今天20单不得了,忙到连爸爸的电话都忘记回复了……”2月5日,正值元宵佳节,碧桂园滨江湾销售顾问邓潘好一直忙到晚上10点多,她明显感受到楼市在回暖,而港澳客户置业有所增多。

源哥(化名)与家人在澳门工作和生活,此前回江门探亲。他惊喜地发现家乡发展很快,北新区、滨江新区越来越美,甚至比澳门的一些地方还美,而且房价便宜很多。于是,他很快就决定在滨江新区购买一套建筑面积约98平方米的精装房。“以后回来养老,或者放租都可以,江门的房子好抵。”源哥说。

时隔三年,港澳与内地多个出入境口岸重新恢复通关。1月8日起,广东省公安厅也有序恢复受理本省居民赴港澳旅游签证等业务,粤港澳三地通商将逐步恢复往日繁忙。2月6日起,内地与港澳人员往来全面恢复。

此次恢复,对江门楼市的发展影响不小。此前就有大批港澳购房客户因疫情以来内地看房、购房,随着内地与港澳人员往来全面恢复,接下来这部分需求将迎来释放。

在位于滨江新区的碧桂园滨江湾,今年春节假期项目成交额超6000万元,其中,港澳客户占比超20%,春节成交中港澳客户占比明显提升,港澳客户改善性住房需求明显;在位于新会枢纽新城的建设和玺,今年春节,从除夕到大年初七,累计成交了65套(包含网签),销售额突破1亿元,港澳客户成交占比高达15%……

建设和玺策划负责人高玲表示,在2022年春节假期,该项目成交中是没有港澳客户的。而2023年的春节是港澳同胞返乡置业需求增加最显著的一年春节。

合瓏华富地产总经理黄锦康表示,在内地与港澳全面通关、中国经济复苏以及房地产行业高质量发展的背景下,预计今年港澳同胞及海外华人返乡置业的比例将有所提升。

## 优势 江门是粤港澳大湾区 房价“洼地”

港澳同胞为何青睐江门?

从区位来看,江门是著名侨乡,逾530万名五邑籍港澳同胞和海外侨胞遍布世界140多个国家和地区。江门与香港、澳门地缘相近、人缘相亲,每5位香港人、每3位澳门人中就有1位是五邑籍乡亲。“江门是著名侨乡,有大批在港澳的同胞,随着疫情防控进入新阶段,港澳的返乡置业也有所增多。”美智地产市场研究中心总监张镇兰表示。

从交通来看,江门作为粤港澳大湾区的城市之一,交通路网日新完善,已融入粤港澳大湾区1小时生活圈。深中通道、深茂高铁、黄茂海大桥等交通重大项目正在提速建设,可与港澳快速接轨。

从房价来看,价格优势是港澳“回乡置业”的核心因素。江门均价仅8133元/平方米(2022年12月数据)。价格上的巨大差异是港澳客户回流置业的重要考量因素。江门市房地产中介服务行业协会会长杨东卉表示,相较于粤港澳大湾区其他城市,江门的住房压力相对较小,是价格和价值“洼地”,生活成本较低,幸福指数高。

从产业来看,江门是广东省“老牌”制造基地,制造业门类齐全,体系完备。《广东省制造业高质量发展“十四五”规划》把江门作为战略性新兴产业的布局城市。其中,4个战略性新兴产业和4个战略性新兴产业把江门列为“核心城市”。李锦记、无限极、美心、德昌电机、雅图仕等8700家港澳投资企业选择江门、投资江门,吸收港澳资本达920亿元,成就了三地密切的往来交流、繁荣的商贸合作。

“江门产业基础良好,此前我们也曾接待过一些香港购房者,计划到江门投资置业,所以也有购房的需求。”碧桂园滨江湾营销总监李颖说。

从宜居角度来看,近年来,江门城市建设迅速,公共配套日新完善,全市基本实现“抬眼望绿,出门可游”,人居环境得到了明显改善,人民群众的幸福感和获得感大大提升。

张镇兰表示,在一系列优势下,使得不少港澳同胞选择了在江门投资或置业,主要出于回乡自住、供家人居住以及投资等目的。

## 机遇 今年港澳同胞和 海外华人华侨 返乡置业或将增多

春江水暖鸭先知。春节期间,港澳居民置业增多,释放出一个积极信号:今年港澳同胞和海外华人华侨返乡置业或将增多。

根据市住建局的数据,在我市房地产成交中,2020年、2021年、2022年境外人士成交占比分别是2%、3%、3%。而在2019年,境外人士成交占比为5%。由此可知,疫情前我市境外人士购房占比比疫情三年的占比高出2%,这部分需求有望在今年释放。

张镇兰认为,此前由于疫情影响,不少港澳同胞和海外华人华侨暂时无法回乡,积累了一定的需求。随着政策的放开,一切回归正常后,未来江门将会迎来港澳同胞和海外华人华侨置业比例的回升。

黄锦康同样认为,在疫情前,他所代理的项目每年约有3%左右的成交量为港澳同胞置业,其中包括直接置业和间接置业。而在疫情期间,港澳同胞难以回江门,所以这部分置业的需求有望在今年释放。

他还提到,港澳同胞返乡置业增多,还将在一定程度上给房地产市场带来积极影响,比如,形成带动效应,增强本地购房者对房地产市场的信心,使原本仍在观望的购房者坚定“上车”。

“我认为今年港澳同胞来江门买房会迎来窗口期,但是否会呈现放量井喷,还需要再看看接下来的政策持续力度。”李颖分析称,一方面,今年年初迎来通关解限,同时叠加春节长假,将前期积累的需求在近期得到集中释放,迎来了通关后的一轮增量现象;另一方面,港澳客户对居住环境有更高的要求,且内地经济也呈现触底回升的趋势,让不少港澳客户有了投资江门房产的意愿。

## 延伸阅读

### 港澳居民江门置业 享有“市民待遇”

目前,江门全域实施不限购,也就是说港澳居民在江门置业无门槛。值得一提的是,在蓬江区、江海、新会区会城街道购买新建商品住房的,实行三年限售政策。

在贷款方面,港澳居民在江门买房的话,需根据名下是否有房及贷款的情况来判定首付比例,假设名下无房无贷,同样可以享受两成首付、低利率等政策。

港澳居民可以选择在江门银行贷款,需要根据银行的要求提供相应的证明,目前江门首套房利率基本在3.7%—3.9%,而且额度充足,放款速度快。

港澳居民也可选择在香港、澳门贷款,以物业按揭或物业融资的方式进行,或通过汇丰银行、花旗银行等银行办理购房按揭。